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	Term  BCP


Thématique : Vie sociale et loisirs
Liste des capacités, connaissances et attitudes évaluées
	Capacités
	Révision du module Suites vu en 1ère
Appliquer les formules donnant le terme de rang n en fonction du premier terme et de la raison de la suite.


	Connaissances
	Révisions du module Suites vu en 1ère
Expression du terme de rang n d’une suite arithmétique.
Expression du terme de rang n d’une suite géométrique.

	Attitudes
	Le goût de chercher et de raisonner ; la rigueur et la précision ; l’esprit critique vis-à-vis de l’information disponible ; le respect de soi et d’autrui ; l’ouverture à la communication, au dialogue et au débat argumenté.


Évaluation
	Compétences
	Capacités
	Ques-tions
	coeff
	Attendus de l’évaluation
	Appréciation du niveau d’acquisition

	
	
	
	
	
	C
	PC
	NC

	S’approprier
	Rechercher, extraire et organiser l’information. 
	1

	*
	Les 2 réponses sont justes
	
	
	

	
	
	2

	*
	La réponse est juste
	
	
	

	
	
	9
	*
	La réponse est juste
	
	
	

	Analyser, raisonner
	Émettre une conjecture, une hypothèse.
Proposer une méthode de résolution, un protocole expérimental.
	4
	*
	On acceptera une explication littérale ou sous forme de relation
	
	
	

	
	
	8
	*
	On accepte toute explication ou tout résultat correct
	
	
	

	
	
	17
	*
	On attend une réponse cohérente avec les résultats précédents.
	
	
	

	Réaliser
	Choisir une méthode de résolution, un protocole expérimental.
Exécuter une méthode de résolution, expérimenter, simuler.
	3
	*
	Les 3 réponses sont justes
	
	
	

	
	
	5
	**
	On attend la nature correcte de la suite et sa raison
	
	
	

	
	
	6 a) 
	*
	Toutes les réponses justes, pas d’erreur acceptée
	
	
	

	
	
	6  b)
	**
	Toute relation juste soit avec u72 soit dans le cas général en fonction de n.
	
	
	

	
	
	7
	**
	Résultat juste
	
	
	

	
	
	10
	*
	Les 2 résultats justes quelle que soit la méthode.
	
	
	

	
	
	11
	*
	Les 3 résultats justes
	
	
	

	
	
	12-13
	**
	On attend la nature correcte de la suite et sa raison
	
	
	

	
	
	14
	***
	Résultat juste quelle que soit la méthode
	
	
	

	
	
	15
	**
	Choix de la bonne relation et calcul juste.
	
	
	

	Valider
	Contrôler la vraisemblance d’une conjecture, d’une hypothèse.
Critiquer un résultat, argumenter.
	16
	**
	La réponse est cohérente avec les résultats trouvés précédemment
	
	
	

	Communiquer
	Rendre compte d’une démarche, d’un résultat, à l’oral ou à l’écrit.
	4
	*
	La réponse est rédigée
	
	
	

	
	
	8
	*
	La réponse est rédigée 
	
	
	

	
	
	16
	*
	La réponse donnée répond à la problématique et est rédigée
	
	
	

	
	
	17
	*
	La réponse est cohérente et répond à la question de manière cohérente avec les résultats précédents.
	
	
	

	La notation des  items non grisés doit porter sur 7 points.
	
	/7
	/10

	La notation des  items grisés (TIC) doit porter sur 3 points.
	
	/3
	


C : réponses Conformes aux attendus ; PC : réponses Partiellement Conformes ; NC : réponses Non Conformes.



Pas d’utilisation particulière imposée des TICS dans les deux activités suivantes.
Il n’est par contre pas interdit (et même recommandé) d’utiliser intelligemment et efficacement toutes les fonctionnalités de votre machine.




PARTIE 1 : Combien aura-t-on de bactéries au bout d’une journée ?


Intoxication à Bordeaux : des graines germées en cause  (lefigaro.fr, publié le 23/06/2011 à 18 :07)
« Deux des malades sont porteurs de bactéries de la même souche que celle qui a sévi en Allemagne.
Des graines germées sont à l'origine de l'intoxication à la bactérie E.coli qui a touché une dizaine de personnes à Bordeaux, annonce vendredi l'Agence régionale de santé (ARS) d'Aquitaine. Cinq d'entre elles sont toujours hospitalisées. 
Selon la préfecture, sept des dix personnes touchées par l'intoxication ont participé le 8 juin à une kermesse à Bègles, où au moins six d'entre elles auraient consommé des graines germées.
 «Les premiers examens bactériologiques ont par ailleurs permis de déterminer la présence pour deux patients d'une infection par E.Coli, retrouvée dans le cadre de l'épidémie survenue en Allemagne», indique la préfecture. 
...La préfecture et l'ARS avaient écarté dès jeudi un lien avec les cas d'intoxication à la bactérie E.coli liés aux steaks hachés surgelés survenus il y a quelques jours dans le nord de la France. »


	1- a. Quel incident est décrit dans l’article précédent ?
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

b. Quelle est la bactérie mise en cause dans cet article ?
……………………………………………………………………………………………………

2- Quel aliment a transmis cette intoxication d’après l’article ??
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
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Pourquoi cette bactérie est elle si redoutable ?

Cette bactérie qui est une bactérie intestinale des mammifères très commune chez l’être humain peut être dangereuse. 

Elle est d’autant plus redoutable que le temps nécessaire au doublement du nombre de ses cellules est de 20 min.

En bref, toutes les 20 min une cellule se décompose en deux cellules femelles qui vont-elles mêmes se décomposer chacune en deux cellules et ainsi de suite …


3- Si au temps t=0 min on a 1 cellule, combien de cellules aura-t-on au bout de :

20 min	 	nombre de cellules : ………………..
40 min 		nombre de cellules : ………………..
60 min 		nombre de cellules : ………………..


4- Comment trouve-t-on le nombre de bactéries à un temps t quelconque connaissant le nombre de bactéries au temps précédent (20 min avant) ?
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………


5- De quel type de suite numérique s’agit’il ? Coche la bonne réponse et indique la raison de la suite.

	Suite arithmétique
	Suite royale
	Suite de fibonacci
	Suite géométrique

	
	
	
	



……………………………………………………………….





6- On appelle u la suite des nombres de bactéries toutes les 20 min définie précédemment
On note : 	u1, le nombre de cellules au temps 0
		u2, le nombre de cellules 20 min plus tard
		u3, le nombre de cellules 20 min encore plus tard

et ainsi de suite ….

a) u1=1, calculer 
u2=……… ; u3=……… ; u4=……… 


b) Exprimer u72 en fonction de u1
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

7- Calculer u72
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………

8- En une journée de 24h, il y a 72 fois 20 minutes. Combien 1 bactérie au départ donnera de bactéries au bout d’une journée ?
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………


PARTIE 2 : Combien pouvait-on rentrer de citoyens Romains dans des arènes lors des jeux du cirque ?
	[image: http://www.capvoyages.com/ET_decouvertestunisiennes1.jpg]
	 Lors d’une visite dans l’amphithéâtre ci-contre, un touriste émerveillé, dit à un autre :
« …c’est majestueux, on devait pouvoir faire rentrer des dizaines de milliers de Romains ici. »
Le deuxième touriste est plus circonspect mais n’a pas d’arguments pour confirmer ou infirmer ce que lui dit son ami.
La suite de cette activité va consister à déterminer le nombre de spectateurs que pouvait contenir ce lieu.

	L’amphithéâtre gallo-romain a une architecture particulière : le nombre de places des spectateurs augmente à chaque fois que l’on monte d’un rang. 
Dans l’amphithéâtre considéré, le premier rang comporte 46 places et au second, il y a 52 places.
Chaque rang suivant comporte 6 places de plus.
On peut compter sur ces ruines vingt rangs dans cet amphithéâtre. 


	9-  A quelle période de l’histoire cet amphithéâtre a-t-il été construit ?
……………………………………………………………………………………………………………


	10- Quel est le nombre de places au troisième et quatrième rang ?
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………


	11- on appelle p la suite numérique représentant le nombre de places sur chaque rang. Compléter
p1=………..                         p4=………..                p5=………..                     

	

	12- parmi les deux propositions suivantes, laquelle représente la suite numérique décrite précédemment ?(entoure la bonne réponse).

                               une suite géométrique                     une suite arithmétique


	13- quelle est la raison de cette suite ?
……………………………………………………………………………………………………………

	14- On se demande combien le onzième rang peut contenir de spectateurs. Calculer p11.
 ……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
15- On rappelle qu’il y a 20 rangs dans cet amphithéâtre et que sur le vingtième rang on peut placer 160 spectateurs. 
Calculer S20.
	 (
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
………………………………………………………………
)On rappelle les relations suivantes donnant la somme des termes d’une suite 

	Suite arithmétique
	Suite géométrique

	
	






16- Répondre à la problématique initiale : Combien pouvait-on rentrer de citoyens Romains dans des arènes lors des jeux du cirque ?
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
17- Le premier touriste avait il tort ou raison ?
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
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